
幼儿园中班我会叠衣服教案反思 我会保
护自己教学反思(精选10篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。那么教案
应该怎么制定才合适呢？下面是小编整理的优秀教案范文，
欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

幼儿园中班我会叠衣服教案反思篇一

活动目标：

1、在轻松愉快的情绪中，让幼儿与同伴分享“变”的乐趣。

2、指导幼儿根据想象替换歌词，锻炼幼儿快速的反应能力。

3、引导幼儿在感受和理解歌词内容的基础上，与同伴合作创
编各种动作。

4、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

5、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

活动重点难点：

活动重点：

根据想象替换歌词，与同伴分享“变”的乐趣。

活动难点：

在感受和理解歌词内容的基础上，和同伴合作创编各种动作。

活动准备：



《我会变》歌曲磁带。

活动过程：

一、教师带领幼儿随《我会变》音乐拍手进入活动室

围成圆圈坐好，做变变变游戏，使幼儿初步熟悉乐曲旋律，
并为下一步的活动做好铺垫。

变成一个什么了?等幼儿猜出后教师唱：变成一个xxx—变成
什么就替换相应的歌词。

评析：开始的进场，就潜移默化的让幼儿熟悉音乐的旋律，
在教师的示范中继续感受音乐的旋律、节奏、歌词和玩法。
为下一环节开展作好铺垫。

二、教师组织幼儿做变变变游戏

激发幼儿想象力，指导幼儿根据想象变换歌词，锻炼幼儿的
快速反应能力，让幼儿在轻松、愉快的情绪中，体验并与同
伴分享“变”的乐趣。

(1)启发幼儿用体态语表现出与别人不同的事物，发展幼儿的
求异思维，拓展幼儿的想象空间。幼儿做出不同的造型后，
教师组织幼儿以语言节奏嗨嗨嗨嗨嗨嗨嗨嗨嗨嗨---向小朋友
表示鼓励，可以用拍手、拍肩、踏脚等不同的方式表现出来
锻炼幼儿的协调能力。

(2)组织幼儿集体做变变变游戏，等幼儿变好后停止不动，教
师问：变成一个什么了?幼儿唱着回答：变成一个xxx---引导
幼儿变成什么就替换相应的歌词，可根据幼儿的实际水平把
速度加快，锻炼幼儿的快速反应能力。

评析：幼儿在游戏中感受变化的乐趣，尝试着替换歌词，使



重点得到突破。

三、跟音乐做变变变游戏

让幼儿了解歌曲的风格。引导幼儿在感受和理解歌词内容的
基础上，与同伴合作创编各种动作。

(1)让幼儿欣赏音乐两遍，使幼儿了解歌曲欢快活泼的特点，
理解歌词内容。幼儿集体听音乐边唱边做变变变游戏，引导
幼儿根据想象变换歌词，进一步锻炼幼儿的快速反应能力。

评析：进一步熟悉歌曲旋律，掌握歌词并愉快的进行替换。

(2)增加难度，引导幼儿在感受和理解歌词内容的基础上两人
一起合作变变变，锻炼幼儿与同伴合作创编各种动作的能力。
幼儿自由组合，两人一组，互相商量变什么，教师可以给予
适当的指导。对于幼儿具有创造力的表现教师适时给以表扬
鼓励，进一步激发幼儿的想象力。

(3)全体幼儿一起合作变变变。使幼儿在轻松愉快的情绪中进
一步体验“变”的乐趣，使幼儿的想象力到达一个高峰，更
好的激发幼儿与同伴合作创编各种动作的能力。

教师：小朋友刚才两个人合作变成了------你们真聪明，那
我们全体小朋友一起变变变，还会变出什么呢?动脑筋试试看。
启发幼儿全体变成大皮球、森林、池塘等。

评析：幼儿在教师新要求的提醒下，在相互的合作中，体会
着游戏的快乐，，既给了幼儿联系生活经验，积极创造的机
会，又丰富、扩展幼儿的经验，使幼儿在游戏中得到发展。

四、结束活动

教师：今天我们一起合作，用身体变出了很多有意思的东西，



你们都表现的很出色。生活中还有很多东西都可以变出有意
思的玩法，这就要小朋友去观察、去发现，等你们发现了告
诉王老师，咱们再一起玩，好吗?跟音乐走出活动室，活动结
束。

活动反思：

幼儿园中班我会叠衣服教案反思篇二

这时候我决定帮那些很热的人吹风。

看到一个人拿着扇子扇风，我就飞过去，用中等的力气吸了
一口气。那人感觉到了我吹来的风，就放下扇子，一副自得
其乐的样子。我也很开心。所以我决定让人们每天都非常非
常开心。

有一天早上，我正要打一拳，一只燕子飞过来对我说：“冯
姐姐，冯姐姐不好。西北干旱。太热了！我说：是这样吗？
那我得赶紧了。

于是，我飘向天空，发现了唯一最胖的云成分，我的朋友,小
胖云。我跟小胖云说：小胖云，西北大旱。大家一起解决吧。
嗯，胖乎乎的云回答。

我们漂流到西北方。哇！真的大旱了！太热了！于是我吸了
一大口气，喊！那里的人看到风吹来真开心！小胖子把所有
的雨水都收集起来，下雨了，轰隆隆，雨摇摇晃晃，电闪雷
鸣。暴风雨过后，天放晴了。那里的人们看到下雨了，非常
高兴。

我们很高兴看到那里的人们如此快乐。所以，我们俩决定一
直携手缓解干旱，让世界上更多的人幸福。



幼儿园中班我会叠衣服教案反思篇三

假如我会变，我要变出亿万骨髓，去拯救那些在病魔折磨下
的`白血病患者。

假如我会变，我要变出无数双明亮的眼睛，让世界上所有失
明的人都能重见天日。

假如我会变，我要变出许多善良的心，把他们置换在坏人身
上，那么他们将会拥有一副好心肠。

假如我会变，我要变出永恒的和平，让世界不再有战争的踪
影。

假如我会变，我要把自己变成一袋开心果，不管谁吃了都会
感到开心。

假如我会变，我要变出一件件保暖的衣服，让寒风中发抖的
可怜人感到温暖。

假如我会变，我要变成一朵云，为人们遮蔽夏日的烈日，遮
蔽冬日的风雪，在天空中自由舞蹈，与小鸟们尽情歌唱。

假如我会变，我要变成一棵树，舞动绿色的身躯，让人们感
到舒畅，感到愉快。

假如我会变，我要变成一条小河，丁冬地流淌，为远行的游
人解渴，带给他们希望。

假如我会变……

幼儿园中班我会叠衣服教案反思篇四

假如我会变，我就要变成小燕子。



我每一天都住在我的窝里，没有其他的鸟或人来打扰我，可
以每一天都眺望远方，有时可以看到一望无际的麦田，在风
的吹拂下掀起一层又一层的绿浪，有时换窝后还会看到高耸
入云的大楼。有时又可以看到松树林里的鸟儿跟我一样，快
乐的生活着。有时我也和其他鸟儿搭讪，不过我还是喜欢呆
在窝里。我也经常去捕食。我会从窝里飞出去，在空中慢慢
地滑翔，扫描着周围的小飞虫。一旦它们出现，我不是一眨
眼扑过去抓到它，就是和它来一场追逐赛。在途中，我仍可
以看到极为美丽的风景，无论是小溪，小山还是平原。我虽
每天都如此，但这并不是最好的`部分。

夏天快结束了，冬天要来了，我要去热带地区避寒。我和我
的那群朋友一起飞向南方。我们被寒冷的冬天驱赶着，希望
能快一些抵达温暖的地方。我们填饱肚子，准备第二天一大
清早出发。次日早上，我们开始朝天飞，并且计划一直不停
下来。我们飞得越来越高，看到了我见过最为美的景象：清
澈的湖水，金黄的麦田，浓密的森林和湛蓝的天空。我们飞
啊飞，不知不觉天已经黑了，前面就是一望无际的大海。我
们就地休息了一晚，到东方发白，我们又踏上了旅程。我们
好像被蓝色包住了，一直到中午，才看到陆地。这里气候宜
人，我们就在这里过冬。

我希望我可以变成燕子，因为不仅可以看风景，还很自在。

幼儿园中班我会叠衣服教案反思篇五

1、培养幼儿的动手能力，学会自己的事情自己做，增强幼儿
的劳动观念。

2、引导幼儿学会互相帮助。

3、发展幼儿的动手能力。

4、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。



5、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

1、幼儿叠衣服图一张，幼儿扔衣服图一张。

2、幼儿穿衣图一张，幼儿找衣图一张。

3、纸衣服卡片若干

3、请一幼儿上来示范叠衣服。

4、教师讲解示范，教幼儿正确的叠衣方法。

5、为了使幼儿对叠衣服不感到烦躁我还自编了一首儿
歌：“衣服脱下你别跑，要帮衣服做早操，拉拉衣袖伸伸臂，
拍拍肩膀弯弯腰，这样衣服就叠好。”

6、指导幼儿叠衣服。教师分发纸衣服，带领幼儿学习叠衣服。

8、评价。将叠的好的幼儿的作品展示给大家，并表扬鼓励。

9、总结，教育幼儿要将物品摆放整齐，午睡时穿脱衣服要互
相帮助。

在校午睡或在家睡觉自己学习叠衣服。

本次活动培养了幼儿的动手能力，给与了每个幼儿参与的机
会，幼儿的积极性较高，学习兴趣浓厚，课堂气氛活跃。不
足之处就是模型是用纸做的，易碎、易烂。

幼儿园中班我会叠衣服教案反思篇六

假如我会变，我想变成一只鸟儿，一杯牛奶……但我最想变
的还是一盒神药，因为妈妈是一位护士，经常告诉我哪个孩
子有重病，无药可救，看着这些孩子被病魔夺去生命时，我



总想变成一盒神药去救他们。

一天，我来到病房看望病人，看见一位小女孩伤心地躺在病
床上落泪，我连忙走上去询问，原来她得了白血病，家人付
不起昂贵的费用，只能等死，我摇身一变，变成了一盒神药，
女孩吃下后立刻好多了，她高兴地对我说：“谢谢你让我的
病好了，你真是我的恩人啊！”没过几天，她就出院了。

一次，我去医院给妈妈送饭，路过一个花坛，发现里面坐着
一位男孩儿，我很好奇，走上前一看，原来他失明了，他好
像在自言自语，他哀哀地请求道：“我多想能看见世界的一
切呀！”我取出神药让他服下，没过多久，他无神的眼睛变
得又黑又大，可帅气了！

我要变变，哈哈，假如我会变，我要让世界变得更加美好！

幼儿园中班我会叠衣服教案反思篇七

活动目的：

1、享受听故事的乐趣。

2、认识自己的成长过程。

活动准备：

婴儿和成人的衣服若干、词句卡“我长大了”、自制的魔棒、
录像机、幼儿成长的照片或录像带(幼儿自备)、各种美劳材
料。

活动过程：

1、出示婴儿和成人的衣服，请幼儿说说为什么自己不穿这些
衣服，这些衣服适合谁穿。



2、出示《变变变长大了》，讲述故事《衣服变小了》。

故事：衣服变小了?

今天放学时，欣欣把一张邀请卡送给美儿。美儿打开一看，
原来星期天是欣欣的生日，她邀请美儿参加她的生日会，美
儿十分高兴。回到家，她亲手做了一份礼物，准备在生日会
上送给欣欣。星期天终于到了，美儿打开衣柜，想找一条心
爱的裙子，穿着去参加欣欣的生日会。美儿首先穿上一条红
色的裙子，她发现裙子太短了。接着，她穿了一条橙色的裙
子，又发现裙子太瘦了。之后，她又想穿一件蓝色的衣服，
但当她拿起衣服一看，便说：“太小了。”美儿站在镜子前
不停地试穿衣服，但不知道什么原因，衣服都变小了。美儿
快要哭了。这时妈妈拿着一条新裙子走了过来，对美儿
说：“美儿，妈妈已给你准备了一条新裙子。你的衣服没有
变小，只是你长大了。”美儿一边看墙上的照片，一边
说：“妈妈，原来我真的长大了。”

3、故事完成后，提问幼儿故事的情节：

为什么美儿的衣服变得不合身了?

美儿最后有没有新衣服参加生日会?

你会怎样处理不合身的.衣服?

4、出示卡片“我长大了”与幼儿一起读。

5、请幼儿创编一个表示“长大了”的动作。老师出示一支自
制的魔棒，让幼儿轮流拿着魔棒扮演魔法师，当幼儿用魔棒
指某幼儿时，该幼儿便要做“长大了”的动作。

6、请幼儿出示自己成长的照片或录像带，介绍照片或录像带
的内容，例如拍摄地点、自己正在做什么等，并说说自己的



身材和相貌的变化。如果幼儿有一系列的成长照片，可以请
他们按照成长的次序，把照片贴在图画纸上，加以装饰，摆
放在展览区，互相欣赏。

总结分享：请幼儿说一件证明自己长大了的事情。

活动建议：

1、结合本活动的进行，教师可在日常生活中通过多种形式的
活动，进一步增强幼儿长大了的自豪感，如可结合新生入园
鼓励幼儿主动帮助弟弟妹妹做事情，或开展赠送礼物、表演
节目等各种形式的大带小活动等。

2、可通过开展亲子活动，制作动植物的成长图，如蝴蝶、青
蛙、花等，让幼儿体会万事万物都在成长变化。

3、创设种植、饲养区，引导幼儿通过观察、测量等方式，记
录、感受动、植物的成长变化。

活动反思：

第一次上品德与生活诊断课，心中不免有些紧张。在课上，
我自始至终都把学生作为学习的主体而赋予学习的自主性和
主动性。学生们有探求新知的好奇心，有主动探究知识的愿
望，有积极的学习态度，这些在学习上的积极性和主动性都
是作为学习主体的学生所具有的，为此出示一张学生小时候
的照片，请学生猜一猜照片上的小娃娃是谁，激发起学生的
极大兴趣，再以该生长大后的一张照片为对比，积极引导学
生感受身体上的长大，引出课题：我长大了。通过观看视频
了解其他小朋友长大后会做许多事情，进而引导学生说说自
己会做的事情，并颁发星星予以鼓励，让学生感受成长中的
乐事、趣事，从而逐步拓展长大了的内涵，拓展学生发展的
空间。在教学中我力图创设游戏活动，让孩子们的学习变得
有滋有味。我随机抽取班级的几位同学让他们上台系红领巾，



使他们积极投入到学习活动中来，充分发挥孩子的主体性。
讲毛毛和妈妈的故事，深化认识，让学生体会到怎么做在父
母眼中才算真正长大，让学生体会该如何做和好孩子，此刻
我设计了合理利用20元钱，通过判断20元钱的支配方案，让
学生知道学会合理消费也是长大的体现，使学生对未来充满
美好的愿望，写愿望的活动正好给学生放飞愿望的舞台。

在教学过程中，我力求联系学生的生活实际，激发学生的学
习兴趣，增强学生的情感体验，改进教学活动，使教学过程
充满情趣和活力。我认为自己还重视与学生的对话，努力做
到将自己融入孩子们当中，注重以动情的言语将学生的心拉
近，让学生感受自己的成长离不开身边亲人的关爱和呵护。

课上下来了，经专家和各位老师的指点，我才意识到，原来
自己对教材的解读还远远不够，每一块内容的教学该怎么处
理，该如何衔接，这都是我所欠缺的。如在系红领巾的环节
中，没有考虑到学生的心理，随机让学生上台系红领巾，如
果此刻有学生不会系，而被同学嘲笑，对这个学生的打击会
很大。课堂上说话的语气有待亲切，对孩子的评价语言还欠
个性，不够丰富。游戏教学的有效使用上还不够完善，缺乏
条理性。

幼儿园中班我会叠衣服教案反思篇八

有益的学习经验：

对穿衣服产生兴趣，喜欢自己穿衣服。基本能自己穿衣服。

准备：

上衣、裤子、袜子、鞋，娃娃及其衣服

活动与指导：



1、小朋友们一天一天地长大了，本领一天一天地增多了。今
天老师再教你们一个新本领，回家后你们给爸爸妈妈表演，
他们一定会夸你们的。

2、教师将上衣、裤子、袜子、鞋拿出来，请幼儿说说应该先
穿什么，后穿什么。

3、教师告诉幼儿穿衣服的顺序，先穿上衣，再穿裤子，最后
穿袜子和鞋。

4、把娃娃拿出来，让幼儿给娃娃穿衣服。请5—6名幼儿上前
表演。

5、对幼儿难掌握的地方给予重点指导。

建议：

在娃娃家角提供几个娃娃让幼儿练习。

活动反思：

我觉得除了课堂上的学习，更重要的是日常生活中的锻炼。
什么是生活课程?生活课程是生活和教育的有机整和。日常生
活是非常重要的资源，要在组织一日生活活动中渗透教育的
因素，同时要挖掘生活的价值。像这类教育内容要体现生活
的特点，它是一种日复一日的重复活动，不仅要依靠老师，
更要靠孩子自己主动地学。如果我们穿衣服只是在课堂上学
习了，生活中不去要求和积累的话，那么小朋友再过几天他
还会自己穿吗?所以教师要随机地自然地在相应的生活环节中
开展一些生活课程。我国教育家陈鹤琴先生说过这样一句话：
“凡是孩子自己能做的事，让他自己去做。”这不仅对培养
孩子的独立性、自理能力很重要，同时也培养了孩子的.责任
感，使孩子能对自己的生活、行为负责。这其实是一个很好
的机会，我们可以抓住这个关键期，鼓励引导孩子做些力所



能及的事，如吃饭、穿衣、叠被、系鞋带、整理图书等，注
意从孩子力所能及的事开始培养孩子的独立自理的能力，培
养他的责任意识，而不是一味的包办代替。

幼儿园中班我会叠衣服教案反思篇九

活动目标

1、引导幼儿认识、了解警服、医生等工作服。

2、了解职业服装的特点、用途，以及与人们生活的关系。

活动准备

1、趣味练习：职业和物品的连接游戏

2、课件：图片-警察，医生，运动员等。

活动过程

1、谈话引出话题

教师：今天你穿了什么样的衣服?感受怎么样?

(请幼儿互相交流。)

2、为什么要穿衣服?

教师小结：衣服不仅可以保暖，穿了漂亮，它还有一个很大
的本领，衣服会“说话”，

你看见有人穿了一件衣服，就知道他是做什么工作。

3、观察、了解不同职业服装。



(1)观察警察叔叔的服装，看看和一般的衣服有什么不一样。

(鼓励幼儿大胆讲述自己的发现。)

(2)观察、发现医生工作服的特点。

4、通过图片观察周围人们的工作服装。

厨师，教师，警察，军人，消防员，运动员，飞行员等。

5、趣味练习

看一看这些职业并把和职业相关的物品连接起来。

6、小班社会衣服会说话教案

活动目标：

1、引导幼儿认识、了解警服、医生等工作服。

2、了解职业服装的特点、用途，以及与人们生活的关系。

活动准备：

1、趣味练习：职业和物品的连接游戏

2、课件：图片-警察，医生，运动员等。

活动过程：

1、谈话引出话题教师：今天你穿了什么样的衣服?感受怎么
样?(请幼儿互相交流。)

2、为什么要穿衣服?



教师小结：衣服不仅可以保暖，穿了漂亮，它还有一个很大
的本领，衣服会“说话”，你看见有人穿了一件衣服，就知
道他是做什么工作。

3、观察、了解不同职业服装。

(1)观察警察叔叔的服装，看看和一般的衣服有什么不一
样。(鼓励幼儿大胆讲述自己的发现。)

(2)观察、发现医生工作服的特点。

4、通过图片观察周围人们的工作服装。

厨师，教师，警察，军人，消防员，运动员，飞行员等。

5、趣味练习看一看这些职业并把和职业相关的物品连接起来。

7、小班社会活动会说话的衣服教案反思

活动目标：

1、引导幼儿认识、了解警服、医生等工作服。

2、了解职业服装的特点、用途，以及与人们生活的关系。

活动准备：

1.趣味练习：职业和物品的连接游戏

2、课件：图片-警察，医生等

活动过程：

1、谈话引出话题展示课件幻灯片



2、师：今天你穿了什么样的衣服?感受怎么样?

(请幼儿互相交流。)

2、为什么要穿衣服?

教师小结：衣服不仅可以保暖，穿了漂亮，它还有一个很大
的本领，衣服会“说话”，展示课件幻灯片3.4.

你知道衣服的秘密功能吗?就让我们一起来发现吧。

3、展示幻灯片6-10观察、了解不同职业服装。

(1)观察警察叔叔的服装，看看和一般的衣服有什么不一样。

(鼓励幼儿大胆讲述自己的发现。)

(2)观察、发现医生工作服的特点。

4、通过图片观察周围人们的工作服装。

厨师，警察，服务员，消防员，工人，空姐等。

5、趣味练习看一看这些职业并把和职业相关的物品连接起来。

活动反思：

本次活动有成功的一面：站在一个全新的角度帮助幼儿熟悉
生活中的几种职业，并认识职业装的作用，人们上班为什么
要穿制服?以医生和警擦穿上制服走到孩子们中间来，吸引孩
子们的注意力孩子们的兴趣较高。流程安排和组织比较清晰。

但也有失败的一面，现在将主要问题反思如下：1.对社会领
域的把握不够准确,我把社会行为技能的培养放在了一边，专
心围绕社会认知来选材，现在看来，社会领域的活动重在渗



透，我们的活动不是教师把什么都告诉他，而是通过一次活
动，引发幼儿关心身边的事物和现象，并学习探索，不断有
所发现。2.对幼儿的认知水平把握不准，针对这一点，我的
感触是，必须对幼儿有阶段性的了解，在充分掌握幼儿的特
点和认知水平后才能确定目标，组织实施教学过程。

另外教学语言更丰富，更条理一些效果会更好。

细细想来，成功的课堂都蕴含了教师大量的工作和细致的用
心，课堂上的轻松自然背后是老师的胸有成竹。

幼儿园中班我会叠衣服教案反思篇十

活动目标：

1.通过穿裤子、鞋子比赛，锻炼幼儿的动手能力和动作协调
能力。

2.增强幼儿的集体荣誉感。

活动准备：

1.参赛幼儿裤子、鞋子，椅子5把

2.活动记录表、纸、笔等。

3.奖状、各班名单。

活动过程：

一、主持人介绍

1.主持人讲话及介绍裁判老师等。 2.介绍比赛的规则。

二、比赛过程



1.36名幼儿分成6组进行比赛，一组为6人进行比赛，听裁判
的口令比赛开始，以记时多少为准，记时最快先穿好的幼儿
举手示意表示胜利。

2.统计老师根据幼儿记时的快慢来统计结果，统计出一等奖3
名，二等奖6名，三等奖9名。

3.比赛统一评分标准，各班维持好秩序。

三、颁奖

1.颁奖老师为获奖的小选手们颁发奖状，并拍照留念。

2.主持人总结“小班组穿裤子、鞋子比赛”活动。


